
P R E D G O V O R 

Sve što je rečeno, u predgovoru I knjige vredi u punom obimu 
i ' za ovu koja je lijeno produženje. Ipak u odnosu na II knjigu treba 
istaći neke važnije momente. ; 

Pri određivanju prinosa šiima naročita je pažnja obraćena savre-
menim metodima zasnovanim na neposrednom obuhvatanju zapremine 
i prirasta u cilju postizanja maksimalne proizvodnje kod uzgojno i 
ekonomski odmerenog inventara. Pritom se imalo u vidu naše prilike 
i mogućnosti koje su različite u pojedinim narodnim republikama. 

Planiranje ciljeva gazdo van ja i izbor sredstava za njihovo ostvarivanje 
su podrobno obrađeni. Pritom se nije moglo izbeći prelaženje 'u oblast 
gajenja šuma u vezi sa povećanjem produktivnosti naših šuma. To je 
razumljivo, a i potrebno, jer se savremeno gajenje i uređivanje šuma 
u ovoj oblasti susreću i dopunjuju. Dok gajenje šuma polaže veću 
važnost na biološku stranu pitanja, to uređivanje šuma više interesuju 
ekonomske posledice projektovanih mera. Ü tom pogledu r se ovaj deo 
umnogome razlikuje od ranijih udžbenika koji su ovu važnu materiju 
sasvim prepuštali zvaničnim instrukcijama o uređivanju šuma. Nove 
prilike i potrebe zahtevaju dublje obrađivanje ovakvih osnovnih pitanja. 

Prilikom izlaganja metodike rada na uređivanju šuma imalo se 
u vidu našu stvarnost, prilike i mogućnosti pri izradi i sprovođenju 
elaborata. 

Posebni zadaci uređivanja šuma obrađivani su u potrebnom obimu. 
To se naročito odnosi na projektovanje planova za meliorisanje degra-
diranih zemljišta i devastiranih sastojina kao i razne konverzije u više 
i ekonomski povoljnije sastojinske oblike. To je jedan od osobito važnih 
i neodložnih problema našeg šumskog gazdinstva, jer na takve terene 
i sastojine otpada 44,6°/o obrasle šumske površine, pa mu je stoga trebalo 
obratiti .dovoljno pažnj e i prostora. I u tome se ovaj udžbenik vidno 
razlikuje od ranijih koji se većinom ograničavaju na materiju klasičnog 

•uređivanja šuma. Isto tako izneta je u kraćim potezima i metodika 
uređivanja privatnog šumskog poseda i šuma specijalne namene, sva 
pitanja nedovoljno raspravijena u našoj stručnoj' literaturi. 

I naposletku izložena -je u kraćem obimu istorija nauke o uređi-
vanju šuma sa naročitim osvrtom na naše prilike. Time je i u ovo 
nedovoljno objašnjeno pitanje u najnužnijem obimu uneto više svetlosti. 

Veru jem da je u obe knjige uspelo obuhvatiti i celishodno obraditi 
raznorodnu materiju iz obimne oblasti uređivanja šuma. Pritom sam 
nastojao da ovaj udžbenik, pored iznošenja opštih postavki, odgovara 
i našim prilikama. To je uticalo na sastav i obim građe. 


